Nguyễn Thị Hồng Tuyến – THCS Phan Bội Châu – Quận Hồng Bàng
CAU HOI

1.Cho hình thang ABCD (AB//CD và AB < CD) nội tiếp đường tròn tâm O. Các đường thẳng AD và BC cắt nhau tại M. Các tiếp tuyến của đường tròn (O) tại A và C  cắt nhau tại N. 

a.Chứng minh tứ giác ANCO nội tiếp được.

b.Chứng minh OM vuông góc với MN.

c. Giả sử CD = CA. Chứng minh AM.MN = AB.CN
           2.Tính thể tích  của một hình nón được tạo thành khi quay một tam giác vuông  có cạnh huyền dài 13cm một vòng quanh cạnh góc vuông có độ dài là 5cm. 
DAP AN

	       Bài 4
	Câu 1 (3 điểm)

Vẽ hình đúng để chứng minh câu a (0,25 điểm)
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	Câu a Chứng minh tứ giác ANCO nội tiếp được   ( 0,5 điểm)

	
	AN và CN là các tiếp tuyến của (O) nên OA
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 ANCO là tứ giác nội tiếp
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	Câu b Chứng minh OM vuông góc với MN    ( 1,0 điểm)

	
	. Có AB//CD nên 
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Tứ giác AMNC là tứ giác nội tiếp 
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	Mà theo câu a có tứ giác ANCO nội tiếp nên 5 điểm A,M,N,C,O cùng thuộc một đường tròn
	0,25đ
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	Câu c.Giả sử CD = CA. Chứng minh AM.MN = AB.CN

	
	Vì Hình thang ABCD nội tiếp (O) nên ABCD là hình thang cân
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MA = MB
Lại có OA = OB
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MO là trung trực của AB 
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	Mà OM
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Gọi I là giao điểm của AN và CM thì 
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	CD = CA 
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	Câu 2. ( 0,5 điểm)

	
	Tính được cạnh góc vuông còn lại của tam giác vuông bằng 12 cm
	0,25đ

	
	Áp dụng công thức tính thể tích hình nón tính được thể tích hình nón bằng 240
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